12. Sinif (B)
Fizik

Kaldirma Kuvveti — 2
Sivi dolu kapta yi KvelL .
cilst/ilrnI:ril:winalfUtelle)ll:rZieen ittirve 6 i 4. Ozkitlesi sivinin 6zkdtle-
i ST sinden kiiglk olan G agir-
Buna gore, ikl cisim gsekildeki gibi sivi ©
I. Batan hacimleri esittir. icerisinde ip yardimiyla T
Il. Kaldirma kuvvetleri esittir. svi dengededir. =L
1. Ozkitleleri e§|tt|r |p ger“mesi T o|duguna gare ;
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur? . Kaptaki agirlasma G — T kadardr.
II. Kaptaki agirlagsma G kadardir.
A) Yalniz |. B) Yalniz Il. C)lvell. lll. Kaldirma kuvveti T kadardir.
D) I ve Il E) Il ve lll. . . .
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz 1.
= D) I ve lll. E) Il ve lll.
Esit hacim bdlmeli bir cisim 2
sivi icerisinde bir bélmesi bat- §
misken tartildiginda agirhg1 G §
olarak ol¢ulayor. é 5. Xcismi K, L ve M sivilari igerisinde ipler yardimiyla sekil-
Buna gore cismin iki b6lme- § deki gibi dengededir.
. . .. 9 (]
si sivi igerisinde tartildigin- E oT T T
da agirhgi kag G olgiliir? T
(3dcisim = 2dSIVI) :;5:
A)0O B) 2 )2 D) 2 SERN K |T L |77 mo|T
E Buna gére K, L, M sivilarinin ve X cisminin 6zkiitleleri
g ile ilgili olarak,
?'; l. dg>dy
Sivi igerisindeki cisim sekildeki musluk Q L d.=d
gibi dengededir. Musluk agilarak 3 g M X
O
sivi ile karisabilen 6zkutlesi daha 'o) IIl. d, > dy
byik bir sivi kaba akmaya basli- A . yargilarindan hangileri dogrudur?
or.
y . SIVI 2 A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz 1.
Buna gore cisme etkiyen kal- 8 D) 1ve Il E) Il ve IIl.
dirma kuvvetinin zamana bagh ®©
grafigi asagidakilerden hangisi gibi olur? Q
. H . m
(F - Kaldirma kuvvet, t : Zaman) < 6. Esithacim bsimeli birbirine

A) B) c)

F F

bagli X ve Y cisimleri sekil- I X
deki gibi icerisinde
dengededir. ooy

SIVI

Aradaki ip kesildiginde X cismine etki eden kaldirma

kuvveti degismedigine gore cisimlerin 6zkutleleri d,

d, ve sivinin 6zkitlesi dg arasindaki iligki asagidaki-

lerin hangisinde dogru verilmistir?

A)dy <dg=dy B)dy <dg<d,

C)dy <dy <dg D) dy =dy =dg
E)dy =dy <dg

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Kaldirma Kuvveti — 2

Esit hacim bolmeli X cismi dg 6zkutleli sivi igerisinde Se-
kil | deki gibi dengededir. X cismi Gzerine Y cismi konulun-
ca cisimler Sekil Il deki gibi dengede kaliyor.

X Y
X

Sivi Sivi
Sekil | Sekil Il
Buna gore
Il. Gy =Gy
. dy,>dy

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve Il

B) Yalniz Il. C)lvell.
E) I, Il ve lll.

Esit hacim bolmeli K ve L cisimleri Sekil | deki gibi ip yar-
dimiyla dengededir. Cisimlerin arasindaki ip kesildiginde
cisimler Sekil 1l deki gibi dengeye geliyor.

K IK
L I .
SIVI

Sekil | Sekil 1l
d
Buna gore K ve L cisimlerinin 6zkiitleleri orani d—K
L
kagtir?
2

3
3 B) 3

SIVI

2
E)§

w|=

)% D)

Su dolu kabin igerisinde X, Y
cisimleri ve buz sekildeki gibi
dengededir.

=,

Kaba sadece buzu eritecek
kadar 1si verildiginde

I. h ylksekligi artar.
II. XveY ye etki eden kaldirma kuvvetleri degismez.
[ll. X in batan hacmi artar.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz I.
D) I ve ll.

B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.
E)lvelll.
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Esit hacimli K ve L cisimleri
homojen sivi iginde ip ve
makara yardimiyla sekilde-
ki gibi dengededir.

Makaralar siirtiinmesiz,
ip gerilimi sifirdan farkh
olduguna gore;

[. K ninkutlesi L nin kitlesinden kiguktar.

II. Kve L ye etki eden kaldirma kuvvetleri esittir.
l1I. ipler kesildiginde cisimler dibe batar.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.
D)l velll. E) Il ve lll.

Agirhgr 6nemsiz esit bolmeli X ve Y cisimleri sekildeki gibi
dengededir.

Mentese

2V
3d d,
3V

SIVI

Sivinin 6zkiitlesi d, X cisminin 6zkiitlesi 3d oldugu-
na gore Y cisminin ozkiitlesi kag d dir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

Esit kutleli X, Y cisimleri agirliksiz esit bolmeli gubuk yar-
dimiyla sivi igerisinde sekildeki gibi dengededir.

()

SIVI

iplerdeki gerilim sifirdan farkh olduguna gére, cisim-

lerin ozkiitleleri dy, dy ve sivinin ozkiitlesi ds arasin-

daki iligki agagidakilerden hangisindeki gibi olabilir?

A) dy >d, >dg B) dy >dg >dy

C)dy >dy, =dg D) dy =d, =dg
E) dg >dy >d,

Cevap anahtarina ulasmak igin karekodu okutunuz.
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